



Libertad

VALLADOLID
JUEVES, 8 de mayo de 1947
Ep. IV - Año XVII - N.º 2.698
Precio: 40 céntimos

Rusia retarda deliberadamente la ocupación de los puertos del Mar Amarillo por las fuerzas gubernamentales chinas

Ha sido decretada la ley marcial en tres grandes ciudades chinas para contener los ataques a las tiendas de arroz

Nankin, 7.—El ministro chino de Asuntos Exteriores ha presentado un informe en el que se dice que Rusia, deliberadamente, está retardando la ocupación de los puertos del Mar Amarillo, Dairén y Puerto Arturo por las fuerzas gubernamentales chinas. Este informe ha sido presentado al Consejo de Estado en una reunión celebrada hoy, según se anuncia de fuente bien informada. Con arreglo al Tratado chino-soviético, firmado poco después del fin de la guerra en el Pacífico, a Rusia se le concedió una base naval en Puerto Arturo y Dairén se convertiría en puerto franco con sujeción a una administración china, pero bajo soberanía china.—Efe.

Nankin, 7.—Ha sido decretada la ley marcial en tres de las principales ciudades de China en un esfuerzo para poner fin a los ataques a las tiendas de arroz y harina por parte de los manifestantes que protestan contra el alza continua de los precios y el encarecimiento de la vida. Se dice que la indignación pública ante la aparente indiferencia del Gobierno ha aumentado considerablemente en Chentu, Wuhu y Hanig-Chow, donde las autoridades militares toman las más severas medidas para mantener el orden. Se afirma que en Hanig-Chow varias personas han resultado heridas en el curso de un choque entre miembros de la Policía y manifestantes.—Efe.

El Ayuntamiento de Palazuelo entrega el título de hijo adoptivo al ministro de Trabajo



El pasado martes, día 6, el Excmo. señor ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón, recibió en su despacho al Ayuntamiento de Palazuelo de Vedija, portador de un artístico pergamino, en el que se le nombra hijo adoptivo del citado pueblo. El camarada Girón agradeció con sentidas palabras esta distinción de que era objeto. Todos los componentes del actual Ayuntamiento lucharon durante nuestra gloriosa Cruzada en la Bandera de la Falange de Castilla, de la que era jefe el actual ministro.

Audiencias del ministro de Asuntos Exteriores

Madrid, 7.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido en su despacho del Palacio de Santa Cruz a las siguientes personalidades: al embajador del Perú en Londres, doctor Fernando Barckmeyer; ministro de El Salvador en España, Alvarez Vidaurre; obispo de León, en Nicaragua, monseñor Isidro Oviedo Reyes; señor Richard Pates, de la National Catholic Welfare Conference; don Bienvenido de la Paz, director de «La Voz de Manila»; los señores obispos de Jaén y de Ciudad Real, doctores Rafael García y García de Castro y Emeterio Echeverría, y obispo preconizado de Málaga, don Angel Herrera.

LA CONFERENCIA DE MOSCU PONE EN EVIDENCIA LA PRECISION DE LA AYUDA A GRECIA Y TURQUIA

Washington, 7.—El secretario de Estado norteamericano, George Marshall, ha informado a la Cámara de Representantes que la reciente conferencia en Moscú de los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» ha puesto en evidencia la «gran urgencia de poner en vigor el programa del presidente Truman de apoyar a Grecia y Turquía». La declaración antes citada estaba contenida en una carta de Marshall que fue leída por el presidente de la Cámara de Representantes, Charles Eaton, al iniciarse el debate sobre el proyecto de ley que ya se ha aprobado en el Senado, acerca del referido proyecto de Truman. El secretario de Estado, Marshall, en su carta a Eaton, agrega: «Mi profundo convencimiento de que la aprobación inmediata de este proyecto de ley es asunto de grandísima urgencia, se ha visto robustecido por las recientes deliberaciones en Moscú. Después de elogiar la actuación del Comité de Asuntos Exteriores en el asunto de ayuda a Grecia y Turquía, Marshall dice en su carta: «Me solidarizo plenamente con la conclusión del Comité de que el proyecto de ley pendiente de la aprobación de la Cámara de Representantes permitirá a los Estados Unidos en esta crisis apoyar a las Naciones Unidas al hacer una política concreta en nombre de Grecia y Turquía. Estoy firmemente convencido de que será en nuestro propio interés y en el de la paz mundial. Confío en que el proyecto de ley será aprobado lo más rápidamente posible».

Eaton, que confía en que la Cámara de Representantes aprobará la medida con sólo algunas modificaciones, inició el debate admitiendo que el proyecto encerraba grandes riesgos, pero añadió que si se rechazaba «se correrían riesgos aún mayores». Previno Eaton que si se permitía a Rusia ejercer su influencia sobre Grecia y Turquía pronto caerían también bajo ella el Irán, Afganistán, India y China. Subrayó, por último, que el comunismo «se yergue ahora sobre el mundo en ruinas como un coloso».—Efe.

CONCENTRACION DE MANDOS SINDICALES EN PORTILLO

Asistió el delegado provincial de Sindicatos, acompañado de otras jerarquías

Ayer, en el pueblo de Portillo, se iniciaron las concentraciones de mandos sindicales locales, organizadas por la Delegación Provincial de Sindicatos, con el fin de establecer entre ambos un más estrecho contacto, estudiando los problemas planteados en cada localidad, a la vez que la organización y funcionamiento de sus órganos y entidades sindicales, dándoles normas para desarrollar con efectividad su labor diaria. Este propósito comenzó a ponerse en práctica, reuniéndose ayer, miércoles, en la Casa Sindical Comarcal de Portillo el personal jerárquico y administrativo de la misma con los delegados locales sindicales, corresponsales de Previsión, jefes de Hermandades y de Gremios de los pueblos encuadrados en esta Delegación Comarcal, que son los siguientes: Portillo, Aldeamayor, San Miguel y Santiago del Arroyo, Vitoria del Henar, Aldea de San Miguel, Cogeces y Megeces del Monte, Mojados y La Pedraja de Cortillo. A las once de la mañana llegaron al pueblo el camarada Virgilio Esteban Rubio, delegado provincial de Sindicatos; el secretario de Obras Sindicales, el jefe de Previsión Social, el del Servicio de Encuadramiento y Colocación, el administrador provincial y el jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, acompañados del departamento de Organización.

Yo me hice comunista porque creí desde un principio en sus postulados. Para que abriese los ojos a la verdad ha sido preciso que conociese por dentro la «Patria del Proletariado», afirma Rafael Miralles, que pronto nos dará a conocer cómo actúa el Komintern para extender el comunismo en todo el mundo.

Recibidos a la puerta del Ayuntamiento por los man- (Pasa a la 4.ª página)

La Comisión Ejecutiva del Congreso Nacional de Trabajadores visita al CAUDILLO

En nombre de millones de productores le hizo entrega de un pergamino

Madrid, 7.—Esta mañana, en el Palacio de El Pardo, estuvo visitando a Su Excelencia el Jefe del Estado la Comisión Ejecutiva del I Congreso Nacional de Trabajadores, presidida por don Fermín Sanz Orrio, quienes fueron a hacer entrega al Caudillo del pergamino que, en nombre de millones de obreros españoles, le dedican nombrándole el primero y más eficaz de todos los trabajadores de España.

El Caudillo agradeció la ofrenda y les exhortó a la más perfecta solidaridad entre los españoles, forma de que nuestro trabajo común cristalice en el engrandecimiento y bienestar de la Patria. Seguidamente visitaron a Su Excelencia don David Jato Miranda, jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo, acompañado de los directores de Cinematografía, señor Sáenz de Heredia, don Rafael Gil, don Antonio Román y don Florian Rey, primeros premios de Cinematografía Nacional, a quienes Su Excelencia hizo entrega de los correspondientes títulos.

En esta entrevista el Caudillo se interesó vivamente por todo en audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Comisión Ejecutiva Permanente del I Congreso Nacional de Trabajadores, presidida por don Fermín Sanz Orrio, delegado nacional de Sindicatos; Consejo de Administración de la Empresa Nacional de Automóviles, S. A., del Instituto Nacional de Industria, presidida lo que se refiere a la Cinematografía Nacional.

Intenso temblor de tierra en el Estrecho de Wisconsin

Milwaukee, 7.—Un intenso temblor de tierra ha conmovido numerosas poblaciones del Estado de Wisconsin. El fenómeno sísmico fué de tal naturaleza, que los aparatos sísmógrafos sufrieron algunas averías. Sin embargo, según las informaciones recibidas hasta ahora, el movimiento sísmico no ocasionó víctimas personales y los daños materiales son escasos. En Milwaukee, ciudad de quinientos mil habitantes, numerosas personas, aterrorizadas, salieron a la calle creyendo que se trataba de una explosión. El temblor de tierra fué de corta duración y es el tercero que se produjo durante el día de ayer. Se cree que su epicentro se hallaba en el Pacífico.—Efe.

Los radicales franceses mantienen sus ministros

París, 7.—El partido radical francés ha decidido hoy mantener sus cinco ministros en el Gobierno de Paul Ramadier, que será reorganizado el viernes, con exclusión de los comunistas.—Efe.

El Partido Socialista francés decide apoyar al Gobierno por 2.529 votos contra 2.125

La decisión fué adoptada al final de una sesión que duró toda la noche

París, 7.—Después de una sesión que ha durado toda la noche, por 2.529 votos a favor y 2.125 en contra, el Partido socialista ha decidido seguir apoyando al Gobierno de coalición Ramadier, a pesar de haber sido separados del mismo los ministros comunistas. La votación se efectuó a las 3,10 de la madrugada.—Efe.

JUDIOS Y ARABES PODRAN COMPARECER ANTE EL COMITE DE LA O. N. U.

Subcomité de dichos cinco países. La Argentina y los Estados Unidos presentaron propuestas para la formación de la Comisión investigadora sobre Palestina. La propuesta argentina dice que dicha Comisión debe constar de once países, con inclusión de los cinco grandes y un Estado árabe. Por el contrario, la propuesta norteamericana pide que la Comisión esté compuesta por siete naciones neutrales y cita los siguientes países: Canadá, Checoslovaquia, Irán, Holanda, Perú, Suecia y Uruguay.

Rusia desea, lo mismo que la Argentina, que las cinco grandes potencias estén incluidas en la Comisión investigadora. La propuesta norteamericana será apoyada por Inglaterra, cuyo delegado anunció, además, que el Reino Unido no aceptará ninguna recomendación que no cuente con su aprobación.

Inglaterra no cede a Estados Unidos las islas Bermudas

Londres, 7.—El secretario de Colonias británico, Arthur Creech Jones, ha rechazado la petición de que Gran Bretaña vaya a ceder las islas Bermudas a los Estados Unidos, como pago parcial del empréstito norteamericano.—Efe.

Fuerzas del Ejército ocupan los puntos estratégicos de RIO DE JANEIRO

Como medida de precaución ante la supresión oficial del partido comunista

Río de Janeiro, 7.—El Tribunal Supremo Electoral ha declarado ilegal al partido comunista brasileño, por tres votos contra dos.—Efe.

Río de Janeiro, 7.—Fuerzas del ejército ocupan, con bayoneta calada, los puntos estratégicos de esta capital como medida de precaución ante la sentencia que dicte el Tribunal Supremo del Brasil en relación con la petición del Gobierno federal de que sea declarado fuera de la ley el Partido Comunista. Las calles aparecen desiertas.—Efe.

El comunismo se yergue ahora como un coloso sobre el mundo en ruinas

Informe de Marshall y discurso del presidente de la Cámara de Representantes en Washington

Washington, 7.—El secretario de Estado norteamericano, George Marshall, ha informado a la Cámara de Representantes que la reciente conferencia en Moscú de los ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes» ha puesto en evidencia la «gran urgencia de poner en vigor el programa del presidente Truman de apoyar a Grecia y Turquía». La declaración antes citada estaba contenida en una carta de Marshall que fue leída por el presidente de la Cámara de Representantes, Charles Eaton, al iniciarse el debate sobre el proyecto de ley que ya se ha aprobado en el Senado, acerca del referido proyecto de Truman. El secretario de Estado, Marshall, en su carta a Eaton, agrega: «Mi profundo convencimiento de que la aprobación inmediata de este proyecto de ley es asunto de grandísima urgencia, se ha visto robustecido por las recientes deliberaciones en Moscú. Después de elogiar la actuación del Comité de Asuntos Exteriores en el asunto de ayuda a Grecia y Turquía, Marshall dice en su carta: «Me solidarizo plenamente con la conclusión del Comité de que el proyecto de ley pendiente de la aprobación de la Cámara de Representantes permitirá a los Estados Unidos en esta crisis apoyar a las Naciones Unidas al hacer una política concreta en nombre de Grecia y Turquía. Estoy firmemente convencido de que será en nuestro propio interés y en el de la paz mundial. Confío en que el proyecto de ley será aprobado lo más rápidamente posible».

El Partido Socialista francés decide apoyar al Gobierno por 2.529 votos contra 2.125

La decisión fué adoptada al final de una sesión que duró toda la noche

París, 7.—Después de una sesión que ha durado toda la noche, por 2.529 votos a favor y 2.125 en contra, el Partido socialista ha decidido seguir apoyando al Gobierno de coalición Ramadier, a pesar de haber sido separados del mismo los ministros comunistas. La votación se efectuó a las 3,10 de la madrugada.—Efe.

JUDIOS Y ARABES PODRAN COMPARECER ANTE EL COMITE DE LA O. N. U.

Subcomité de dichos cinco países. La Argentina y los Estados Unidos presentaron propuestas para la formación de la Comisión investigadora sobre Palestina. La propuesta argentina dice que dicha Comisión debe constar de once países, con inclusión de los cinco grandes y un Estado árabe. Por el contrario, la propuesta norteamericana pide que la Comisión esté compuesta por siete naciones neutrales y cita los siguientes países: Canadá, Checoslovaquia, Irán, Holanda, Perú, Suecia y Uruguay.

Rusia desea, lo mismo que la Argentina, que las cinco grandes potencias estén incluidas en la Comisión investigadora. La propuesta norteamericana será apoyada por Inglaterra, cuyo delegado anunció, además, que el Reino Unido no aceptará ninguna recomendación que no cuente con su aprobación.

Carriosa recepción en Barajas a los pasajeros del avión MANILA - MADRID

Barajas, 7.—A las 16,35 ha tomado tierra en el aeropuerto de Barajas el avión de la Compañía P. A. L., que realizó el vuelo Manila-Madrid, y que despegó de El Cairo a las 4,55 horas.

Esperaban la llegada el subsecretario del Ministerio del Aire, don Apolinario Sáenz de Buruaga, que ostentaba la representación del ministro otras personalidades y numeroso público.

Al estacionarse el aparato frente al pabellón central del aeropuerto, la multitud que le aguardaba prorrumpió en aplausos y aclamaciones. Los pasajeros hacen un total de 29, más diez tripulantes.

El teniente coronel Arnáiz fué saludado por el general Sáenz de Buruaga, que le dió la bienvenida. Pasajeros y tripulantes fueron obsequiados con ramos de flores. Invitados por Radio Nacional de España, se acercaron a los micrófonos para impresionar sus declaraciones e impresiones del viaje en cinta magnetofónica. Habló en primer lugar el general Sáenz de Buruaga para dar la bienvenida, siendo contestado por el teniente coronel Arnáiz y el periodista señor Lauchenco.—Cifra.

LA ARMADA YANQUI INTENSIFICA LOS PREPARATIVOS PARA LA GUERRA ATOMICA

Washington, 7.—La Armada de los Estados Unidos ha dado a conocer que está intensificando los preparativos para la guerra atómica, para la cual organiza grupos técnicos que están estudiando la defensa contra la bomba atómica y la propulsión atómica de los barcos.

La sección de barcos de la Armada tendrá a su cargo la sección de defensa de la guerra atómica y la sección de energía nuclear. Por otra parte, la sección de seguridad radiológica cooperará con la primera. Se ha nombrado al capitán Mac Kee coordinador de Asuntos Atómicos.

La sección de defensa atómica estudiará los medios para proteger a los barcos contra las armas atómicas. La sección de seguridad radiológica tendrá a su cargo proteger a las tripulaciones de las explosiones atómicas y contra la contaminación de los rayos atómicos. La sección de energía nuclear estudiará la forma de aplicar la energía nuclear a los barcos y submarinos, cosa que los marinos consideran muy factible.—Efe.

Santidad recibe en audiencia al Cardenal GRIFFIN

Ciudad del Vaticano, 7.—Su Santidad el Papa ha recibido mañana en audiencia privada al Cardenal Griffin. También recibió el Santo Padre a los Obispos de Cambrai y Lisioux, así como al Rector del Colegio Católico de París. En audiencia especial Su Santidad recibió al Capítulo General de los Misioneros Oblatos de María Inmaculada.—Efe.

Glgiatti se entrevista con el presidente de la República italiana

Roma, 7.—El secretario del Partido comunista italiano, Togliatti, ha celebrado una larga entrevista con el presidente de la República, De Gaulle. En los círculos políticos de esta capital se atribuye gran importancia a esta entrevista. Al mismo tiempo el Comité Central de dicho Partido se ha reunido para estudiar la situación política en Italia. En un comunicado que fué facilitado después de la reunión, el Comité declara que una crisis ministerial en los actuales momentos sería peligrosa y contraproducente.—Efe.

El Reino Unido no aceptará recomendaciones que no cuenten con su aprobación

Lake Success (Nueva York), 7.—En el texto de la resolución que escuchar a los judíos y árabes en el asunto de Palestina, aprobado por el Comité Político de la O. N. U., se dice: 1.º Que se concederá audiencia a la Agencia Judía y al Comité árabe, así como a cualquier otra organización representativa de un sector considerable de población palestina para que comparezca ante el Comité y que presente sus puntos de vista.

2.º Se constituirá un Subcomité formado por los representantes de Colombia, Polonia, Irán, Suecia y Reino Unido, para informar al Comité sobre cualquier otra organización que presente considerable número de elementos de la población de Palestina.

La Comisión Política aprobó dicha resolución y dispuso que figure en primer término en el orden del día para la discusión el tema de la participación árabe y judía; en segundo lugar, que se discuta a fondo todo el problema de Palestina, y en tercero el nombramiento del

El Partido Socialista francés decide apoyar al Gobierno por 2.529 votos contra 2.125

La decisión fué adoptada al final de una sesión que duró toda la noche

París, 7.—Después de una sesión que ha durado toda la noche, por 2.529 votos a favor y 2.125 en contra, el Partido socialista ha decidido seguir apoyando al Gobierno de coalición Ramadier, a pesar de haber sido separados del mismo los ministros comunistas. La votación se efectuó a las 3,10 de la madrugada.—Efe.

JUDIOS Y ARABES PODRAN COMPARECER ANTE EL COMITE DE LA O. N. U.

Subcomité de dichos cinco países. La Argentina y los Estados Unidos presentaron propuestas para la formación de la Comisión investigadora sobre Palestina. La propuesta argentina dice que dicha Comisión debe constar de once países, con inclusión de los cinco grandes y un Estado árabe. Por el contrario, la propuesta norteamericana pide que la Comisión esté compuesta por siete naciones neutrales y cita los siguientes países: Canadá, Checoslovaquia, Irán, Holanda, Perú, Suecia y Uruguay.

Rusia desea, lo mismo que la Argentina, que las cinco grandes potencias estén incluidas en la Comisión investigadora. La propuesta norteamericana será apoyada por Inglaterra, cuyo delegado anunció, además, que el Reino Unido no aceptará ninguna recomendación que no cuente con su aprobación.

Inglaterra no cede a Estados Unidos las islas Bermudas

Londres, 7.—El secretario de Colonias británico, Arthur Creech Jones, ha rechazado la petición de que Gran Bretaña vaya a ceder las islas Bermudas a los Estados Unidos, como pago parcial del empréstito norteamericano.—Efe.

El teniente coronel Arnáiz fué saludado por el general Sáenz de Buruaga, que le dió la bienvenida. Pasajeros y tripulantes fueron obsequiados con ramos de flores. Invitados por Radio Nacional de España, se acercaron a los micrófonos para impresionar sus declaraciones e impresiones del viaje en cinta magnetofónica. Habló en primer lugar el general Sáenz de Buruaga para dar la bienvenida, siendo contestado por el teniente coronel Arnáiz y el periodista señor Lauchenco.—Cifra.

LA PRUEBA FINAL DEL CONCURSO DE ARADA SE CELEBRARÁ EL DIA 13

Recibimos unas instrucciones sobre la prueba final del Concurso de Arada, que no hemos visto obligados a resumir por falta de espacio. Pasa así:

Los concursantes

Asistiendo a las pruebas eliminatorias de las diez categorías, juzgándose de la provincia, han sido designados los diez aradores que el día 13 de mayo, en la parroquia de San Isidro, en esta ciudad, van a disputarse el título de "Primer Arador de la provincia 1947".

Estos han quedado seleccionados en las pruebas locales entre 422 aradores y en las eliminatorias entre 155 de los mejores de la provincia, uno por cada pueblo.

El premio que se adjudica a los diez aradores, así como a los diez mejores aradores, será el título de "Primer Arador de la provincia 1947", un premio de 1.000 pesetas que se concede a la Excmo. Diputación Provincial; otro de 1.000 pesetas, que le concede la Cámara Agrícola de la provincia, y el que obtiene esta galardón el mejor de 21 años, lleva también un premio de 500 pesetas, que para este año se adjudica a la Excmo. Diputación Provincial (Sección de Riegos y Aguas).

Recibirá además un título y medalla de Confrade de Honor de la Agrícola de San Isidro de Valladolid.

Puede, además, llevar alguno, varios o todos de los siguientes premios:

El de la quinta prueba, de 1.000 pesetas; el de la cuarta, de 500; el de la tercera, de 300; el de la segunda, de 200, y el de la primera, de 100.

Los diez aradores, por intervenir en las pruebas finales, se adjudican cada uno un premio de 275 pesetas. Todos los que intervienen y cuentan 21 años, aunque no se clasifican en primer puesto, alcanzan un premio de 100 pesetas, adjudicándose por el orden de las pruebas, teniendo cada uno un premio de 100 pesetas de la Excmo. Diputación Provincial y otro de igual cuantía de la Cámara Agrícola, además de los de las pruebas que puedan ganar.

El que de las diez araduras presentadas sea el "best" mejor arado, gana un premio de 200 pesetas.

CONCURSO DE TRAJES TÍPICOS

Este año el Excmo. Ayuntamiento de Valladolid organiza un concurso de trajes típicos entre las mozas labradoras que acudan a las pruebas con el vestido clásico de castellana, con importantes premios que se fijarán.

LOS PREMIOS

Los que se disputan en la final de este Campeonato son los siguientes:

El de "Primer Arador de la provincia 1947", un premio de 1.000 pesetas que se concede a la Excmo. Diputación Provincial; otro de 1.000 pesetas, que le concede la Cámara Agrícola de la provincia, y el que obtiene esta galardón el mejor de 21 años, lleva también un premio de 500 pesetas, que para este año se adjudica a la Excmo. Diputación Provincial (Sección de Riegos y Aguas).

Los diez aradores, por intervenir en las pruebas finales, se adjudican cada uno un premio de 275 pesetas. Todos los que intervienen y cuentan 21 años, aunque no se clasifican en primer puesto, alcanzan un premio de 100 pesetas, adjudicándose por el orden de las pruebas, teniendo cada uno un premio de 100 pesetas de la Excmo. Diputación Provincial y otro de igual cuantía de la Cámara Agrícola, además de los de las pruebas que puedan ganar.

El que de las diez araduras presentadas sea el "best" mejor arado, gana un premio de 200 pesetas.

CONCURSO DE TRAJES TÍPICOS

Este año el Excmo. Ayuntamiento de Valladolid organiza un concurso de trajes típicos entre las mozas labradoras que acudan a las pruebas con el vestido clásico de castellana, con importantes premios que se fijarán.

TEATRO

ESPECTACULO de Antoñita Colomé

Mientras nos llega la Compañía de Marcos Redondo, la Empresa de Calderón presentó ayer el espectáculo de Antoñita Colomé, en el que sobresale la actuación de una pareja de artistas con mucha originalidad y otro tanto de delicadeza escénica; porque Antonia Calderón y José Jordá no solamente poseen temperamento artístico, sino que además han conseguido un éxito de selección en el repertorio, acudiendo al cancionero verdaderamente popular. Y así han podido sorprendernos a través de sus números —vestidos con elegancia y finura, adaptándose al sentido de sus canciones— donde la simpatía de su danza se une a la gracia de una mímica y al resultado musical de sus dítos. Es una pareja ciertamente afortunada que entrará muy pronto en el gusto de los espectadores. Sinceramente creemos que su porvenir, de seguir así, será espléndido y acasará una fuerte personalidad en el campo de las variedades teatrales. Los aplausos de ayer son un buen anticipo.

Antoñita Colomé, eje del espectáculo, goza de una excelente simpatía escénica muy bien usada para el éxito de sus intervenciones, y junto a ella vive la danza de Elvira Lucena, sugestiva y sutil, cuya mejor parte nos la quedó en aquel "Boleto" bailado con gran sensibilidad y un extraordinario juego de pies, limpio y rítmico. Tanto ella como Antoñita Colomé recibieron los aplausos del público.

En el espectáculo figuran también números de ambiente andaluz y motivos flamencos a cargo de Regla Ortega, Manolo Maera, Pepe Heredia, Raúl Martín, Paco Torres y María Dolores.

LOS TOROS

GANADEROS MULTADOS

Madrid.—Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas el día 4 del actual en la plaza de toros de Alicante, se ha impuesto al ganadero Ricardo Calderón la multa de tres mil quinientas pesetas.

OPINION TAURINA

La despedida de MANOLETE por JULIO DE URRUTIA autor de: "Los sustitutos en el toro"

DELEGACION DE INDUSTRIA DE VALLADOLID

COMPENSACION DE MAYOR PRODUCCION TERMICA 1946-1947

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

LETTRAS DE LUTO

Ayer falleció en la ciudad de Barcelona el señor don José Rufino Ballester, industrial de esta plaza, persona que por su laboriosidad y su buen trato contribuía en manera singular con el adelanto y prosperidad de sus numerosas explotaciones.

LA UNION y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía Española de Seguros Fundada en 1864

SEGUROS de Incendios, Transportes, Cosechas, Accidentes, Vida, Robo

Subdirector en Valladolid: José Mosquera Pérez

SAIZ DE CARLOS

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y obstrucción del estómago; tonifica y ayuda a las digestiones.

PLAZA DE TOROS DE VALLADOLID

JUEVES, 15 DE MAYO FIESTAS DE PRIMAVERA GRAN CORRIDA DE TOROS

PATROCINADA POR EL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO SEIS hermosos toros de la acreditada ganadería de la señora VIUDA DE MOLERO, para

El Estudiante-Beimonteño

que reaparece en España que se presenta como matador de toros ante la afición de Valladolid

RAFAEL MARTIN VAZQUEZ

DEPORTES

Hoy, a las nueve, marcha el equipo para Valencia

Ayer hubo una prueba de jugadores con vistas al encuentro de Mestalla SE JUGO UN PARTIDO CON EL PALENCIA

Con el fin de comprobar la forma de algunos jugadores que interesaba su alineación en Valencia, en la tarde de ayer hubo partido de entrenamiento en el Estadio. El Palencia sirvió de entrenador, jugando un encuentro que fue presenciado por gran número de aficionados y que, a nuestro entender, resultó provechoso, ya que en gran parte quedaron aclaradas las dudas que pudieran existir respecto a la alineación que puede presentarse en Mestalla. En primer término, se demostró que Torquemada no puede alinearse, porque aún no está en condiciones de jugar, ya que tuvo que retirarse antes de terminar el primer tiempo. Que Ballester, aunque un poco pesado, sí ha mejorado; que Cortés está en forma, pues hizo un primer tiempo bastante bueno, aunque en la segunda parte bajó bastante. Durante la prueba no tuvimos ocasión de ver cómo se encuentra Luján, que era una de las curiosidades, porque apenas si tocó la pelota. Quedó igualmente demostrado que Pato se encuentra a magnificencia, aunque es una pena que no pueda alinearse. Gustó Pepín, que puede ocupar con eficacia el puesto que deja libre Busquet con su lesión. Después de este encuentro, que terminó en tablas, con un gol para cada uno de los equipos, el Palencia, que presentó sus mejores disponibilidades, regresó a su base, agradeciéndole la grata visita, y el Valladolid decidió su expedición, que marchará a las nueve de la mañana de hoy camino de Valencia. A las órdenes del simpático directivo señor Villalón saldrán en el coche de

DELEGACION DE INDUSTRIA DE VALLADOLID

COMPENSACION DE MAYOR PRODUCCION TERMICA 1946-1947

Radio Nacional de España hizo público ayer que había sido nombrado nuevo presidente de la Federación Nacional de Fútbol el señor Moreno Muñoz para sustituir a don Jesús Rivero Meneses que, como ya saben los aficionados, presentó hace unos días la dimisión de este cargo.

ATAQUES AEROS a los sublevados del Paraguay

Asunción, 7. — Un comunicado oficial del Gobierno de Morfigno dice que durante la noche última fueron aéreas atacadas posiciones de las fuerzas sublevadas, en tanto que los aviones rebeldes realizaron una incursión contra posiciones en Rosario.—Efe.

TODA INEXACTITUD referente a los salarios satisfechos a los trabajadores, que sea consignada por los patronos en las liquidaciones del Subsidiado Familiar, será severamente sancionada.

INGLES FRANCES los idiomas cuyo conocimiento es indispensable para todo hombre de negocios, puede Vd. aprenderlos en su propia casa en unas semanas, estudiando por correspondencia Examine este sencillo método; Pida folleto gratis hoy mismo.

PARQUE DE ARTILLERIA DE VALLADOLID

Para complementar el artículo 9.º del vigente Reglamento de Armas y Explosivos, este Parque pone a la venta un lote de pistolas y revólveres de distintas marcas y calibres, relacionadas en el tablón de anuncios del Parque sito en La Rabia, pudiendo ser adquiridas por aquellas personas que estén en posesión de la documentación correspondiente.

El cine

En Pradera "LA VENGANZA DE MONTECRISTO"

FICHA TECNICA

Producción: Regma. Distribución: Cifesa. Argumento: de la novela de Dumas (padre). Dirección: Robert Vernay. Cámara: V. Armerise. Montaje: Bonnot. Música: René Dessormier. Intérpretes: Pierre Richard, Wilma, Michele Alfa, Lise Delamar, Aimé Clariond, Line Noro, Marcel Herand, Henry Bosch.

Yo sé que mi juicio crítico no va a gustar al noventa por ciento de los espectadores que asistieron ayer a esta proyección. Y digo esto porque ese noventa por ciento de los presentes fue precisamente a ver "La venganza de Montecristo", porque sabían que "La venganza de Montecristo" les tenía que gustar. La misma razón, bien sencilla y humana, que a mí me empuja a ver películas del Oeste. Sé que me van a gustar, pase lo que pase; del mismo modo que sé que no me van a gustar las películas de "Vos, señora marquesa?" o las de "¡Oh, mi querido Chateaufort!".

Esta, es de esas. Un folletín digno hijo —o biznieto— del folletino que se sacó de la cabeza Dumas padre. Esto, con todas sus consecuencias llevadas al cine. Lo que quiere decir que de cine hay poco. Es un novelazo discretamente fotografiado y —sobre todo— fácil de creer, puesto que entra por los ojos.

La dirección de Vernay no mejora la versión mejicana —ya vista en Valladolid— de esta misma novela. Quizá aquella mejorase la fotografía de ésta. Pero el trabajo del director francés es lo suficientemente hábil como para que la película no pese. Bien los decorados —lujosos— y el vestuario de la época.

La interpretación es teatral, enfática y engolada en Pierre Richard; subraya demasiado, a fuerza de gestos, los sentimientos que trata de expresar. Más discretas y entonadas las figuraciones femeninas y las de los "segundones".

PEPE LEON

El espectador - crítico

¿Y usted qué opina?...

El señor Falcón nos dice: —Me estoy emborrachando a la mar, esto me devuelve a la juventud. Bien corramos, por cierto, digo yo! —¿Te gustan las películas de aventuras? —Ni me gustan, ni me dejan de gustar, yo voy al cine a pasar el rato; y le estoy pasando. Ya sé que la película es una bobada, pero tampoco aspira a mucho más que entretener y eso lo consigue.

Nuevo presidente de la Federación Nacional de Fútbol

Radio Nacional de España hizo público ayer que había sido nombrado nuevo presidente de la Federación Nacional de Fútbol el señor Moreno Muñoz para sustituir a don Jesús Rivero Meneses que, como ya saben los aficionados, presentó hace unos días la dimisión de este cargo.

ATAQUES AEROS a los sublevados del Paraguay

Asunción, 7. — Un comunicado oficial del Gobierno de Morfigno dice que durante la noche última fueron aéreas atacadas posiciones de las fuerzas sublevadas, en tanto que los aviones rebeldes realizaron una incursión contra posiciones en Rosario.—Efe.

TODA INEXACTITUD referente a los salarios satisfechos a los trabajadores, que sea consignada por los patronos en las liquidaciones del Subsidiado Familiar, será severamente sancionada.

INGLES FRANCES los idiomas cuyo conocimiento es indispensable para todo hombre de negocios, puede Vd. aprenderlos en su propia casa en unas semanas, estudiando por correspondencia Examine este sencillo método; Pida folleto gratis hoy mismo.

PARQUE DE ARTILLERIA DE VALLADOLID

Para complementar el artículo 9.º del vigente Reglamento de Armas y Explosivos, este Parque pone a la venta un lote de pistolas y revólveres de distintas marcas y calibres, relacionadas en el tablón de anuncios del Parque sito en La Rabia, pudiendo ser adquiridas por aquellas personas que estén en posesión de la documentación correspondiente.

VIAJE DE ESTUDIOS DE LA FACULTAD DE DERECHO

DESDE ALGECIRAS

Escribimos una hora antes de embarcar. El cielo está cubierto de nubes y el mar, azul-verde, ligeramente rizado. Hay cierta precaución ante el probable mareo; pero reina la alegría y el buen humor entre los expedicionarios.

El largo viaje Madrid-Algeciras ha tenido su compensación en el maravilloso paisaje que se abre en abanico, con las primeras luces, ante los ojos soñolientos.

La tarde se dedicó a visitar la ciudad. En grupos, los universitarios vallisoletanos fueron empapándose del tismo del puerto, las calles en cuesta, el profundo olor del pescado saltando en la sartén y la manzanilla dorándose todo.

Por la noche el espectáculo de la bahía fue la principal atracción. Desde las terrazas del Hotel Cristina se contemplaba el mar reluciente como un espejo en el que se reflejaban miles de luces de La Línea. Al fondo, el Peñón de Gibraltar era como un barco inmenso que llevaba encendidas las luces de sus camarotes.

Los salones del hotel recogieron las conversaciones animadas de universitarios y profesores. No necesitamos repetir que impera el buen humor y una santa intranquilidad. Se charla de muchas cosas—motivos del viaje—: la más reciente impresión de la ciudad, la próxima partida... Entre las voces, la reposada y amena de nuestro decano, el doctor Del Rosal, cuya conversación está llena siempre de anécdotas y recuerdos de sus innumerables viajes. Junto a él, la sonrisa del doctor Hernández Asó, siempre amable y paternal. Y la actividad inagotable del doctor Herrero, con ese esmero en todo detalle de organización por insignificante que pudiera parecer. A su lado, el doctor Sáizmas, que nos acompañó en este viaje.

Pero en este continuo cambiar de horizontes ha llegado la vez a la iniciación de una nueva etapa: el Estrecho de Gibraltar se presenta como una pista que hemos de salvar desde el trampolín del barco, que ya nos espera en el puerto. Por eso no merece la pena hablar de lo que ya pasó.

Ante nuestros ojos, África. El barco va a zarpar.

DESDE TETUAN

Por fin en Tetuán. En los anteriores viajes quedamos junto al barco, que había su sirena en nuestros oídos. El Estrecho. Y luego, a cruzarle; a surcarle, rompiendo la espuma, entre la psicosis del mareo y de mal rato que siempre se les forma a los navegantes primerizos. Pero, no; no sucedió nada. No se mareó ni un sólo componente de la expedición. Y el paisaje—el maravilloso paisaje de la mar rizada jugando con las gaviotas—se pasó en su entera plenitud.

Cuanto, unos minutos. El primer ambiente típicamente marroquí en los primeros encuentros con personas árabes. Un tren yunquente en vía estrecha. Y luego, Tetuán, acostado en la quietud de unos montes oscuros; Tetuán blanca, blanca, blanca...

África se mete en nuestros ojos: la vemos, la palpamos en nuestra sensibilidad abierta a todos los vientos de lo escético. Tetuán es eso, exótica y típica. La noche—hermana de nuestra llegada—se arrebujó en la estrechez de las calles y se hizo misterio. Era el primer misterio de nuestra noche africana. Cantos quejumbrosos y prolongados; chilabas amplias; turbantes al viento; ojos de mujeres moras. Porque la mujer mora sólo tiene ojos.

Y el primer caso de té. Hirviendo, embriagador, regulando a todas las fibras sensibles del que bebe.

Si quisiéramos analizar todas las sensaciones de África, tendríamos que usar de un tiempo del que no disponemos.

Vamos con el domingo y lo que va a ser objeto principal de nuestros viajes, si no en extensión, sí en intensidad afectiva: la Escuela de Oficios Musulmanes.

En Tetuán funciona la Escuela de Oficios que es una maravilla; así, sencillamente. La pluma no encuentra el objetivo adecuado, porque las sensaciones son tan demasiado recientes para haber tenido tiempo de reflexionar. No vamos a entrar en profundidades sobre la materia, ni en virtuosismos de ninguna especie. El acercarse con un poco de sensibilidad a esta Escuela, donde trabajan trescientos niños moros, donde estos chiquillos ejecutan auténticas obras de arte, de su arte marroquí, tan abandonado hasta hace poco, es un detalle espiritual.

El señor Bertuchi, famoso pintor, director de la Escuela, nos acompañó en esta visita. Junto a él y nuestro decano, señor Del Rosal, hemos ido escuchando someramente explicaciones acerca

Rusia trata de incautarse de ochocientas instalaciones en Austria

Viena, 7.—El ministro de Asuntos Exteriores, Karl Gruber, ha dicho en el Parlamento que Rusia trata de incautarse de 800 instalaciones en Austria. Gruber ha presentado un informe detallado sobre la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores en Moscú. En él dijo que Norteamérica es la única potencia que ha aclarado plenamente su posición por medio de negociaciones bilaterales.—Efe.

Comienza la Asamblea de Tribunales Tutelares de Menores

Madrid, 7.—En el Ministerio de Justicia, como estaba anunciado, y en su salón de actos, ha comenzado la I Asamblea de Tribunales Tutelares de Menores, bajo la presidencia del señor Hiriñosa y con asistencia de los presidentes de los Tribunales de las distintas provincias españolas. La primera sesión se limitó a la exposición de motivos de la Asamblea.—Efe.

Proporcione a sus hijas distracción y alegría. 'Comprelas' «BAZAR» la extraordinaria revista dedicada a las niñas.

Benidorm, y el señor Beltrán (don Pío), que expuso datos sobre la romanización de España. El rector de la Universidad de Valladolid, señor Mercediano, dió lectura a un trabajo del maestro Cabré, y el profesor portugués Telles expuso, con gran elocuencia y por medio de ilustraciones, el reciente hallazgo de varias grutas en la necrópolis de San Pedro, en Cascaes (Portugal).

En la Academia de Alfonso X el Sabio dió una conferencia el general García Pruneda sobre el tema «Andanzas de don Juan Manuel en tierras murcianas».—Cifra.

El rector de la Universidad de Valladolid y don Gratiano Nieto intervienen en el Congreso Arqueológico de Murcia

Murcia, 7.—Ha proseguido sus actividades el Congreso Arqueológico en el Paraninfo de la Universidad. Sobre la «Cronología de la cerámica ibérica» intervinieron los congresistas señor Nieto, de Valladolid, que versó sobre «La neorópolis del Cabezo»; la señorita M.ª Luisa Beltrán, que hizo un estudio del yacimiento del poblado de San Miguel de Liria, en Valencia; el señor Gamo, que planteó el problema cronológico de «La Dama de Elche», intentando fijarla como obra del siglo IV antes de Jesucristo; el señor Belda, de Alicante, que aportó datos sobre la cerámica encontrada en

Gran Bretaña, dispuesta a ratificar el acuerdo financiero anglo-polaco

Londres, 7.—Gran Bretaña está convencida de que Polonia «se está desprendiendo de algunos de los aspectos menos democráticos de su primitivo Gobierno de la postguerra», ha manifestado una persona allegada a los medios gubernamentales británicos, según anuncia la agencia United Press. Esta convicción—agrega la agencia—ha conducido al Gabinete a insistir en la ratificación del acuerdo financiero anglo-polaco y a fomentar el desenvolvimiento de las relaciones económicas con Varsovia.

Agregó que el ministro de Asuntos Exteriores británico, Bevin, después de su conversación con los delegados de Varsovia, había quedado convencido de que «Polonia anhela desenvolver las relaciones con el oeste», y también había quedado muy complacido «con la seguridad que le habían dado de que los polacos se repatrien desde Gran Bretaña no serán objeto de persecución o represalia por sus opiniones políticas».

CONCENTRACION DE MANDOS SINDICALES EN PORTILLO

(Viene de la 1.ª página) Por la tarde, el delegado provincial, con el camarada Meléndez, vicesecretario de Obras Sindicales y jefe de la Obra «Artesanía», celebraron una interesante reunión con los productores del gremio de Alfileros del pueblo de Portillo, a los que se puso de manifiesto los amplios propósitos y actuales realidades de esta Obra Sindical, quedando las jerarquías mencionadas y verdaderamente satisfechas del alto espíritu sindical y de colaboración de artesanos encuadrados en tan importante, típico y tradicional gremio.

Mañana se verificará en Omedo la segunda concentración de mandos sindicales, a la que seguirán las que en días sucesivos se celebrarán en las demás Comarcas de la provincia.

«La actual actitud del Gobierno con respecto a Polonia representa un cambio de política—agregó el informador—en el sentido de que Gran Bretaña considera ahora con mayor simpatía al Gobierno polaco que anteriormente. Tenemos la impresión de que ahora se camina por el recto sendero y que deben ser estimulados a seguir por él.»—Efe.

Cada año, cada día, la emigración es mayor. La cordillera de montes nevados que rodea la ciudad es cruzada constantemente por una caravana de gentes que huyen. Los políticos, los sociólogos, los economistas, buscan explicaciones teóricas a ese éxodo rítmico y amenazador de población. De ochenta mil habitantes ha pasado a menos de treinta mil, y la fuga sigue...

Es el terror a la fiara. El oso puede pedir carne, tener hambre otra vez y, como antes de venir media Europa, hoy intenta alimentarse de pueblos costeros... y aunque no lo consiga, el zarzapazo haría sangre.

ESTAMBUL

Dos caminos para salir de TRABZON

Estambul, 7.—(Crónica de nuestro corresponsal).—Hay dos caminos para salir de Trabzon. Uno es la ruta costera del Mar Negro y otro la vía terrestre hacia el Sur. Antes de terminarse por completo el ferrocarril desde Erzurum a Estambul, el «camino» del mar era prácticamente utilizable, pero ahora es peligroso; los rusos lo hacen peligroso por la mentalidad campesina, la mentalidad ingenua y noble del campesino turco.

Trabzon es el último puerto importante de Turquía en el Mar Negro. Después de él, ya la frontera y luego el infierno político y agitado de Batum, la amenazadora central de la avalancha comunista en el Asia Menor.

La antigua Trebizonda fue uno de los puntos de la Anatolia que más tiempo permaneció ligado espiritualmente a la iglesia ortodoxa y a su religión, así como de la bonanza de su clima no puede extraerse nada más que unos hombres con carácter agradable y moderado.

La región de Trabzon es también el portón de la Europa Central. Puerto obligado y de paso para llegar al Danubio y etapa inicial para todo el que desde el Mar Negro quiera alcanzar el Irán o el Turkestán.

En época lejana, el puerto de Trabzon fué el tránsito de toda mercancía para la India, tránsito que desplazó de una manera casi total la prolongación de la vía férrea de Batum a Poti cuando los rusos ocuparon el Turkestán en 1866. Luego, este pueblo de la Anatolia Oriental sufrió definitivamente un colapso en su tráfico con la construcción del Canal de Suez. Pero si bien la disminución de actividad mercantil puede reducir la importancia de una capital a puesto más modesto, en lo referente a la población es lógico que no desaparezca, sino que transforme sus actividades.

Los trebizondos fueron siempre gentes marineras arriesgadas, emprendedoras, que supieron afrontar el peligro y el trabajo. Ellos navegaron por todos los mares del Mar Negro e hicieron una familia de cada pueblo costero.

Pero a partir del día en que Lenin declaró a Rusia «dictadura proletaria», desde el mismo momento en que la convivencia de los pueblos fué prohibida, las relaciones de los hombres consideradas conspiración y el régimen comunista cerró herméticamente el paso a propios y ajenos, desde ese día Trabzon murió un poco.

Hoy ha pasado la histórica villa a ser un punto crítico. Es el mirador de la civilización desde donde más cerca se advierte el terror fártaro. Si el afilado de la fiera comunista queréis escucharlo, sentirlo desde alguna parte, id a Trabzon; en Alemania, en Polonia, se ven sus garras; en Trabzon oleréis el vaho del oso que acecha.

El decreto correspondiente dispone también que los Sindicatos que no se han afiliado a dichas Uniones Sindicales—21 en todo el país—sean intervenidos por juntas gubernativas nombradas por el Ministerio de Trabajo.

Autorizadamente se informa que el Gobierno tiene pruebas de que las huelgas y perturbaciones habidas están dirigidas

CUATRO TERRORISTAS CONDENADOS A MUERTE

Colocaron bombas en la Embajada argentina y en la Brigada Social

Madrid, 7.—Un Consejo de Guerra se ha celebrado esta mañana en el Cuartel de Infantería de León, núm. 38, contra seis individuos acusados de realizar diversos actos de terrorismo, para cuatro de los cuales el fiscal ha solicitado la pena de muerte. Los procesados son: José Antonio Adán Quintanilla, Juan Arriba Buedo, Mariano Fernández Garde, Juana Dona Jiménez, Clemente Sánchez López y Ramón Rebollo Asenjo. De la lectura del apuntamiento se desprende que los tres individuos citados en primer lugar son autores directos de la colocación de varias bombas. Juana Dona es también autora del mismo delito, puesto que llevó a cabo actos sin los cuales hubiera sido imposible la comisión de los hechos que se les imputan. En cuanto a Clemente Sánchez y Ramón Rebollo se les acusa de complicidad. En efecto, Juana Dona, según resulta de las actuaciones del Consejo, se personó hace unos meses en el local en que tiene sus dependencias la Embajada argentina. Preguntó al empleado que le abrió la puerta si se encontraba en la oficina el canciller. La respuesta fué negativa y Juana anunció que volvería en otra ocasión. Durante la conversación con el funcionario Juana observó cuidadosamente el empleo de las distintas habitaciones.

El fiscal acusa en su informe a los procesados de un delito previsto en la Ley de 2 de marzo de 1943 (apartados segundo, tercero y quinto del artículo primero) y penado por los artículos 188 y 280 del Código de Justicia Militar. Hace constar el representante de la Ley que, si bien no hubo víctimas en ninguno de los atentados, los daños materiales fueron considerables en ambos casos. Termina el fiscal pidiendo que se imponga a los procesados las siguientes penas: de muerte, a José Antonio Adán, Juan Arriba Buedo, Mariano Fernández y Juana Dona Jiménez, y de quince años de reclusión a los otros dos procesados, a quienes califica de cómplices.

El defensor reconoce que son ciertos los hechos alegados por el Ministerio Público, pero aduce que hay que tener en cuenta la formación moral y cultural de estos individuos. Son elementos equivocados, que obedecen consignas extranjeras. Apela al sentimiento cristiano, inspirador de toda nuestra legislación. Solicita se condene a veintidós años de reclusión a los cuatro para los que el fiscal pide la pena de muerte y se absolva a los que señala como cómplices.

La causa, quedó vista para sentencia, que, como se sabe, no será firme hasta que sea confirmada por el capitán general de la Primera Región Militar.—Cifra.

Rápidamente, y sin despedirse del que le abriera la puerta, abandonó la Embajada. El petardo había sido fabricado por Juana, ayudada por otros individuos pertenecientes todos ellos al Partido Comunista clandestino. La actuación de los otros procesados fué casi simultánea. La misma tarde en que sucedió el hecho descrito anteriormente, Juan Arriba y Mariano Fernández, a quienes Juana había informado también de la disposición que tienen las escaleras del edificio en que tienen sus oficinas la Brigada Criminal, se encaminaron al citado lugar.

Una vez en él, aprovechando que no circulaba nadie en aquel momento por la escalera, pusie-

ron otro explosivo, al cual encendió la mecha Arriba con el fuego de un cigarrillo que fumaba. Rápidamente los dos sujetos se dieron a la fuga. En la explosión, acaecida poco después, resultó herido levemente un guardia de la Policía Armada. Clemente Sánchez y Ramón Rebollo están acusados de fabricar percutores y colocar mechas en los petardos empleados en estas ocasiones, así como en los que se usaron por diversos bandoleros en otros actos de sabotaje. Adán, Arriba y Fernández Garde habían sido condenados a muerte con anterioridad por diversos delitos comunes.

Indultados, les fué conmutada la pena citada por la de treinta años de reclusión, que redimían por el trabajo en el destacamento penal de Valdemancos. Durante su prisión sustrajeron del polvorín del destacamento dinamita y pólvora, que lograron ocultar hasta el momento de su fuga. En ésta, auxiliados por varios cómplices, se llevaron un camión cargado de dinamita. Al oponerse a la fuga algunos guardias de la Benemérita, los terroristas se tirotearon con la fuerza pública, matando a dos guardias.

El fiscal acusa en su informe a los procesados de un delito previsto en la Ley de 2 de marzo de 1943 (apartados segundo, tercero y quinto del artículo primero) y penado por los artículos 188 y 280 del Código de Justicia Militar. Hace constar el representante de la Ley que, si bien no hubo víctimas en ninguno de los atentados, los daños materiales fueron considerables en ambos casos. Termina el fiscal pidiendo que se imponga a los procesados las siguientes penas: de muerte, a José Antonio Adán, Juan Arriba Buedo, Mariano Fernández y Juana Dona Jiménez, y de quince años de reclusión a los otros dos procesados, a quienes califica de cómplices.

El defensor reconoce que son ciertos los hechos alegados por el Ministerio Público, pero aduce que hay que tener en cuenta la formación moral y cultural de estos individuos. Son elementos equivocados, que obedecen consignas extranjeras. Apela al sentimiento cristiano, inspirador de toda nuestra legislación. Solicita se condene a veintidós años de reclusión a los cuatro para los que el fiscal pide la pena de muerte y se absolva a los que señala como cómplices.

La causa, quedó vista para sentencia, que, como se sabe, no será firme hasta que sea confirmada por el capitán general de la Primera Región Militar.—Cifra.

ULTIMA HORA

LA ILEGALIDAD DEL PARTIDO COMUNISTA BRASILEÑO

El presidente Dutra le asestó antes un duro golpe

Río de Janeiro, 7.—Antes de que se conociese el fallo del Tribunal electoral sobre la legalidad del Partido Comunista, el presidente Dutra asestó un duro golpe a los comunistas al suspender las actividades de la Confederación de Trabajadores del Brasil y las Uniones Sindicales mientras la justicia procede al examen de esas organizaciones.

El decreto correspondiente dispone también que los Sindicatos que no se han afiliado a dichas Uniones Sindicales—21 en todo el país—sean intervenidos por juntas gubernativas nombradas por el Ministerio de Trabajo.

Autorizadamente se informa que el Gobierno tiene pruebas de que las huelgas y perturbaciones habidas están dirigidas

por elementos sindicales que figuran en las listas del Partido Comunista.—Efe.

Río Janeiro, 7.—La decisión de «clausura del Partido Comunista brasileño», después de 15 días de deliberaciones, no quedó decidida hasta la tarde de hoy. Los cinco magistrados del Tribunal Supremo que decidieron declarar «no democrático» al Partido Comunista brasileño votaron con bastante diferencia de horas. A mediodía uno de los magistrados había votado en favor de la «clausura» y dos en contra. Esta tarde otro magistrado votó también en favor de la «clausura», con lo que se produjo un empate que no se resolvió hasta que emitió su voto el quinto miembro del Tribunal.—Efe.

QUINTA REGION AEREA SERVICIO DE OBRAS

Se saca a concurso el aprovechamiento de los materiales de derribo de las fincas números 58, 60 y 62 del Paseo de Zorrilla de esa ciudad, propiedad del Ejército del Aire.

Las ofertas se dirigen, por escrito, al señor jefe del Servicio de Obras de Aviación (Paseo de Zorrilla, número 74), hasta el día 16 del corriente mes de mayo. Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la citada oficina.

Valladolid, 3 de mayo de 1947.

AYER NOS DECIA ANTONITA COLOME...



Cuando estas líneas aparecían, ya habrá recibido la menuda y simpática estrella del cine español los más calidos aplausos del público de Valladolid.

Antonita Colomé nos esperaba en el salón del hotel en que se hospedaba. No la conocíamos personalmente, y nada decimos de cómo ella es porque la buena gente vallisoletana habrá podido pulsar por sí misma la regordísima simpática y sevillanísima gracia que toda la personalidad de la exquisita actriz expande.

Ella nos habla y habla con su gracejo regional, dulce y zumbón, y nosotros sólo transcribimos, nada más, sin réplica a nuestras preguntas.

—¿Mucho tiempo con el espectáculo?

—No, muy poquillo—Y dejé caer suavemente en la terminación de las palabras ese sonesito que andaba suave y cariñoso—. Es la vez primera que aparece en las tablas... Nosotros contemplamos en el firmamento estelar un lucero luminoso que se alza de los Estudios cinematográficos para caer con toda su preciosa carga sobre el escenario del Teatro Calderón. Y ahora, en vez de una san dos liceros que nos miran. Preciosos por cierto, porque los ojos de Antonita Colomé son como dos antorchas en una noche oscura...

—¿Por primera vez en nuestra ciudad?

—Por primera, desde hace unas horas. Por cierto que mi impresión es estupenda. Me recuerda, por su paz, por su dulzura, por su recogimiento, mi Sevilla, a la que tanto deseo volver a ver.

—¿Predilección por el cine, o por el teatro?

—Pues, mire... y se intrinque unos segundos—realmente, no lo sé. Ha sido una cosa tan impensada, tan rápida, que aún no he reaccionado del todo. Aunque, después de todo—añade—, igual me resulta el objetivo fotográfico que mil objetivos humanos que me contemplan. Lo importante es que el espectáculo o la película sean de calidad, que es lo que al artista hace que se considere seguro en su trabajo.

—¿Su última película?

—Hace apenas una semana que he terminado de rodar para la Ropénice con «Obregón» compartiendo con Durán el trabajo en una producción que provisionalmente lleva de título «Hablo por ti». Algo interesante sobre la época del Teatro Apolo, entre dramático y musical.

—¿Mucho trabajo? ¿Más cine, más teatro?

Realmente, mucho. No abandono los Estudios. Fuera de esta salida, un tanto extraña, por los escenarios, mi trabajo en el cine me llena totalmente. Igual, el joven director, me acaba constantemente: «Pero, chiquilla, cuando vas a salir de esa glorieta», me dice. Y al cine he de volver después que en septiembre cumpla mis compromisos con Quiroga, León y Quintero, quienes me preparan un espectáculo de alta calidad para Madrid, Sevilla, Barcelona y otras capitales.

—Dígame una anécdota, algo gracioso de su vida

—Pues lo más gracioso para mí ha sido esta salida a las tablas. De verdad que nunca lo hubiera creído, ni lo esperaba...

Y Antonita Colomé se ríe de su travessura, y nos despedimos de ella, porque el tiempo que le robamos lo precisa para preparar su actuación, ya casi terminada. Nos envía un saludo para los lectores de LIBERTAD.

—Hasta luego en Calderón—nos dice...—Y nos vuelve a mirar, y las antorchas... palabra que se nos antoja en los favos de un «haija», que ahora es lo mejor... J. DEL RIO SANZ

MARCA DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

DIARIO... Esto... la... a la... las fue... las cua... japón... se, añ... Tratad... Unidac... ción. I... mente... Pró... SE E... Lond... ves con... los Con... política... Probab... Se espe... Foreign... present... desarro... Confere... Lond... británi... prograr... 1947 h... crists m... no pasa... cial dic... dad de... de dos... cas ter... «Sería... tar de... en esta... nomena... gravem... materia... han ne... de «Debíd... dida de... de deta... efecto f... de aloj... dablem... E s t... que ha... mista... Barb... Vouto... Info... Nuev... mejiam... el diari... en espá... publicac... que se... Barber... dos ha... última... España... «Cuatro... nado... arción... del sur... provien... de un... Policía... ces exte... la regi... crimen... que sab... las tum... pañoles... los rest... Barb... España... v de L... v de M... de Méj... crevó q... el mar... diciend... volando... El «I... informa... Huelga... trabaja... Hami... sindica... han ab... nientos... que cu... viernes... la por... miento... afectar... interés... electri... teta... Un r... wald s... ordena... han ab... didia